

# БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Пятница 24 июня 2016 года №24 (19592)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

## 25 июня - День изобретателя и рационализатора



**Константин БОЙКО** - соавтор ряда изобретений. Он работает научным сотрудником испытательного центра гидроакустики. День изобретателя - это его праздник.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

## ИДЕТ БОЕВАЯ УЧЕБА

Экипажи БМП-2  
ТОФ - лучшие  
в эстафетной гонке



**С 7 по 10 июня в Челябинской области проходили всеармейские конкурсы «Танковый биатлон» и «Суворовский натиск». В них приняли участие 18 экипажей на танках Т-72Б3 и 24 экипажа на БМП-2, сообщает корреспондент РИА VladNews со ссылкой на пресс-службу МО.**

Специально для всеармейских соревнований была проложена новая биатлонная трасса. Маршрут насчитывал 3 огневых рубежа, на каждом из которых по 6 мишеней и 9 препятствий - участок маневрирования, колейный мост, эскарп, огненная полоса, минно-взрывные заграждения, курган, косогор, брод и противотанковый ров.

В эстафете «Танкового биатлона» 1-е место занял Восточный военный округ, 2-е - у Западного военного округа, «бронза» досталась команде Казанского высшего военного командного училища.

В эстафетной гонке «Суворовского натиска» лучшими стали экипажи БМП-2 Тихоокеанского флота, 2-е место занял Восточный военный округ, 3-е - у Дальневосточного высшего общевойскового командного училища.

По окончании заездов главный судья соревнований генерал-майор Евгений Поплавский сказал: «В ближайшее время мы проанализируем показатели всех экипажей - точность стрельбы, скорость на марше, технику преодоления различных препятствий, стрессоустойчивость - и затем сформируем из них сборную России для участия в международных соревнованиях по танковому биатлону, которые состоятся в августе на подмосковном полигоне Алабино».





# ПУСТЬ ДОРОГА ИХ ВЕДЁТ НА СЛАВНЫЙ РОССИЙСКИЙ ФЛОТ

В седьмой раз в Тихоокеанском высшем военно-морском училище прошёл выпуск на факультете средней военной специальной подготовки

**К 10.00** возле главного корпуса института собрались родственники и друзья молодых выпускников, перед которыми прошла торжественная часть посвящения в прапорщики и мичманы выпускников ТОВВМУ. 31 выпускник получил кортики и дипломы.

Под звуки оркестра перед курсантами всех факультетов и выпускниками знаменная группа пронесла государственный флаг и знамя училища. Затем началось вручение дипломов и кортиков. Каждый курсант по-

лучил из рук начальника факультета Андрея Долгополова долгожданные атрибуты Военно-Морского Флота России.

К виновникам торжества с напутственными словами обратились председатель совета ветеранов Краснознамённого Тихоокеанского флота капитан 1 ранга в отставке Лев Абрамов, начальник училища капитан 1 ранга Александр Шевченко, мама выпускника Оксана Кудрявцева, представитель Приморской епархии отец Александр.

Все присутствующие под аккомпанемент оркестра спели гимн Российской Федерации и по сложившейся в вузе традиции исполнили попури из нескольких песен морской тематики. Композиция началась «Прощанием славянки» и завершилась строчками из песни «Дорога на флот»: «А если очень повежёт, тебя дорога приведёт на Тихоокеанский флот».

Слова известной песни созвучны настроению выпускников. Их выразил выпускник ТОВВМУ прапорщик

Георгий Кудрявцев: «Отучился три года, и вот выпуск. Я обучался по специальности «Эксплуатация и ремонт самолётов и авиационных двигателей». Меня уже назначили в Кневичи, так что будем готовить самолёты к полётам. За время учёбы проходили в училище много дисциплин, были теория и практика. На протяжении трёх лет я был старшиной роты, так что будущая служба меня не пугает. Жду от неё только хороших моментов».

VL.ru



## Из Гаджиево - в Вилюинск

**Стратегический атомный подводный ракетноносец проекта 955 «Владимир Мономах» совершил переход на Тихоокеанский флот до конца 2016 года. Об этом сообщил ТАСС главнокомандующий ВМФ РФ адмирал Владимир Корольев.**

Как сообщил ранее источник в военно-промышленном комплексе, переход «Владимира Мономаха» на Тихоокеанский флот запланирован на август-сентябрь этого

года из базы Гаджиево в Вилюинск. В настоящее время экипаж атомной подлодки завершает обучение на Северном флоте.

На базе подводных сил Тихоокеанского флота в Вилюинске сейчас находится субмарина «Александр Невский», которая прибыла туда осенью 2015 года с Северного флота.

«Владимир Мономах» - третий представитель проекта 955 «Борей». АПЛ заложили в 2006 году и передали флоту в конце 2014 года. Субмарины типа «Борей», вооружённые ракетами «Булава», призваны стать основой морских стратегических ядерных сил России на ближайшие десятилетия.

Всего в ближайшие годы планируется построить восемь «Борейев», в том числе пять - по улучшенному проекту 955А.



## На острове Матуа подняты Государственный и Андреевский флаги

**Личный состав экспедиции Министерства обороны РФ и Русского географического общества совершил восхождение на вулкан Сарычева.**

Специально подготовленная группа за пять часов достигла вершины вулкана и на высоте 1446 метров водрузила Государственный и Андреевский флаги. Особенностью восхождения стал подъём поисковиков по вулканическим и снежным участкам. В ходе исследования склона вулкана были собраны образцы вулканических бомб, взяты пробы лавы после последнего извержения, которое произошло в 2009 году.

Также продолжаются инженерные работы в прибрежной зоне бухты Айну, где обследуются участки

для подхода кораблей, а впоследствии для возможного строительства пирсовых зон. Более детально изучаются фортификационные сооружения острова.



Напомним, что личным составом военно-исторической экспедиции обследованы 97 объектов инфраструктуры, представлявших оборону острова Матуа во время Второй мировой войны.

Экспедиция Министерства обороны РФ, Русского географического общества, Восточного военного округа и Тихоокеанского флота в количестве 200 человек под руководством заместителя командующего ТОФ вице-адмирала Андрея Рябухина на шести кораблях и судах 7 мая вышла из Владивостока и 14 мая прибыла на остров Матуа.

Пресс-служба Восточного военного округа.

## КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ

**25 июня**  
День изобретателя и рационализатора.

**26 июня**  
1812 г. Войска Наполеона форсировали р. Неман и вторглись в пределы России. Началась Отечественная война.

1945 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР учреждено воинское звание Генералиссимус Советского Союза и было присвоено И.В.Сталину (27.06.1945 г.).

1974 г. Минску присвоено почётное звание «Город-герой» с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

**27 июня**  
1853 г. Провозглашён манифест Николая I о состоянии войны с Турцией. Началась Крымская (Восточная) война 1853-1856 гг.

**28 июня**  
1770 г. Во время русско-турецкой войны 1768-1774 гг. русская армия (около 39 тыс. человек, 115 орудий) под командованием П.А.Румянцева нанесла поражение турецко-татарской армии (77 тыс. человек, 44 орудия) крымского хана Каллган-Гирея в сражении у Рябой Могилы. Блестящая победа русской армии у Рябой Могилы создала предпосылки для полного разгрома турецкой армии в последующих сражениях на реках Ларга и Кагул.

1919 г. Подписан Версальский мирный договор, завершивший Первую мировую войну 1914-1918 гг. Договор вступил в силу 10 января 1920 г. после ратификации его Германией и союзными державами - Великобританией, Францией, Италией и Японией.

1938 г. Начался беспосадочный перелёт самолёта ДБ-ЗФ «Москва» (конструктор С.В.Ильюшин) с экипажем в составе В.К.Коккинаки и А.М.Бряндинского из Москвы до Спасска-Дальнего (недалеко от Владивостока). За 24 ч. 36 мин. в сложных метеорологических условиях преодолён маршрут в 7580 км. Члены экипажа за этот перелёт были удостоены звания Героя Советского Союза.

**29 июня**  
День партизан и подпольщиков.

**30 июня**  
1736 г. Во время русско-турецкой войны 1735-1739 гг. войска под командованием фельдмаршала Б.Х.Миниха овладели неприступной крепостью Азов. При штурме крепости активное содействие сухопутным войскам оказывала Донская флотилия вице-адмирала П.Бредаля.

**1 июля**  
1807 г. Во время русско-турецкой войны 1806-1812 гг. крейсирующая в Эгейском море русская эскадра из 10 кораблей (754 орудия) под командованием вице-адмирала Д.Н.Сенявина разгромила вдвое больший по числу кораблей и орудий турецкий флот. Потери неприятеля составили 3 линейных корабля, 4 фрегата и корвет. Русский флот потерь не имел.

1866 г. В России спущена на воду первая в России подводная лодка с механическим двигателем, построенная по проекту И.Ф.Александровского.

1968 г. В Москве подписан Договор между СССР, США и Англией о нераспространении ядерного оружия, к которому в дальнейшем присоединилось более 100 государств.

Страницы истории  
листала Елена ЩЕРБАНЮК.

**БОЕВАЯ  
ВАХТА**  
24 ИЮНЯ 2016 г.  
ПЯТНИЦА

2 СТР.

Из дальних странствий возвратясь

# К РОДНЫМ ПРИЧАЛИВ БЕРЕГАМ



**Сколько раз за свою более чем тридцатилетнюю морскую службу швартовалось гидрографическое судно «Маршал Геловани» к родному причалу в самом центре приморской столицы! И каждый раз церемония сопровождается не только волнением морского прибоа, но и особым возбуждением на берегу. Близок ли, далёк ли проделан путь научно-исследовательским судном, но всякий раз разлука с семьями, любимым городом, отрыванность от привычной береговой жизни делают встречу долгожданной и торжественной.**

жа, но и дальзаводчане. Какую оценку их работе выставит море? Как поведут себя в эксплуатации агрегаты и механизмы?

Корпус всё ближе и ближе плавно приближался к пирсу. моряки с соседних судов уже приготовились принимать концы, а на палубы высыпали свободные от швартовки моряки и члены научной экспедиции. Радостные возгласы, приветствия!..

Пока есть свободная минута, обрабатывая к начальнику 2-го отделения гидрографической службы Тихоокеанского флота капитану 2 ранга Борису Носову с просьбой прокомментировать завершившийся поход:

- Наше наиболее ходовое судно «Маршал Геловани» в очередной раз успешно выполнило программу научной экспедиции и благополучно вернулось в базу. Конечно, нам предстоит проанализировать материалы полученных научных исследований, но уже сейчас можно с полной уверенностью сказать: с поставленной задачей флотские гидрографы полностью справились. Впереди - восстановление после морского похода технической готовности судна, подготовка

к дальнейшим научно-исследовательским экспедициям.

Короткое интервью прерывается звучащими совсем близко командами швартовой группы. Все движения выполняются чётко и быстро. Ещё мгновение - и судно причалило к родному берегу. опускается трап, по которому тут же сбегает моряки. Цветы, объятия, улыбки...

Но у этих встреч есть неперемённые атрибуты, которые всегда сопровождают возвращение моряков. Торжественное построение. Доклад капитана. Традиционный жареный поросёнок.

И уже все вместе - моряки и встречающие - поднимаются на борт, расходятся по каютам. Спешат обменяться новостями, поделиться впечатлениями.

В этом оживлённом потоке мне встретились два главных в этом походе судовых специалистов, отвечающих за его успешное и безопасное плавание.

Капитан ГС «Маршал Геловани» Владимир Добренко:

- Основной костяк экипажа - это люди, отдавшие морю многие годы на борту этого судна, преданные гидрографии и морскому делу. Конеч-

но, многое зависело от работы механической группы, и она не подкачала. Успешно справились со своими обязанностями второй помощник капитана Николай Стасюк, третий помощник Владимир Харин, помощник капитана по научной работе Мирослав Чумало. И, конечно, нельзя не сказать о работе нашего камбуза во главе с Натальей Травиной и Ольгой Таманькиной. Какой бы ни была погода и как бы ни штормило море, в назначенное время экипаж всегда ждал вкусный обед.

Старший механик Фёдор Ткаченко:

- В этом походе мы прошли более 6 тысяч миль. Могу с удовлетворением сказать, что моя служба отработала хорошо. Не подвели ни техника, ни люди. Второй механик Сергей Мельников, моторист 1-го класса Денис Недодел, старший моторист Александр Андросов, моторист 1-го класса Сергей Булыгин составили прочную опору во всех ситуациях, возникающих в непростых условиях научной экспедиции.

Благодаря слаженной работе членов команды ГС «Маршал Геловани» и представителей Тихоокеанской научной экспедиции удалось не только справиться с программой похода, но и выполнить дополнительно дополнительные работы научно-исследовательского характера.

Впереди - непродолжительный отдых и подготовка к новым морским походам.

**ГС «Маршал Геловани» встречала Татьяна ТКАЧЕНКО.**

НА СНИМКЕ: капитан ГС «Маршал Геловани» Владимир ДОБРЕНКО. Фото автора.

Так было и в этот раз. Несмотря на неприветливый холодный ветер и июньскую морось, на пирсе собралось немало встречающих. Здесь представители гидрографической службы во главе с исполняющим обязанности начальника капитаном 2 ранга Андреем Мачулкиным и начальником Тихоокеанской научной экспедиции капитаном 3 ранга Виталием Заиченко. Большая группа семей моряков - жены с детьми, внуками, друзья-товарищи.

ГС «Маршал Геловани» вернулся из непродолжительного, по меркам предыдущих, похода. Всего сорок семь суток составила экспедиция в южные моря и обратно. Но море всегда испытывает на прочность и судно, и моряков. Тем более что уходил гидрограф прямиком от причальной стенки Центра судоремонта «Дальзавод», где проходил плановый ремонт. Так что успешного возвращения с нетерпением ждали не только руководители службы и семьи экипа-

На злыбу дня

# НАРКОТИКАМ - ПРОЧНЫЙ ЗАСЛОН!

**В период проведения месячника «Армия против наркотиков!» особую значимость приобретает пропаганда здорового образа жизни, активизация работы по недопущению незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ военнослужащими и членами их семей, усиление деятельности должностных лиц по профилактике незаконного оборота наркотиков.**

Успешно такая работа проводится на одном из кораблей Приморского объединения под командованием капитана 2 ранга Ионаса Висмантаса. В соответствии с задачами месячника экипаж активно включился в акцию по противодействию проникновения и распространения наркотических средств. Военнослужащим и членам их семей в это время интенсивно ведётся разъяснение по поводу опасности и вреда от потребления наркотиков.

До всего личного состава подроспись доводится также информация о степени ответственности граждан за незаконное хранение, сбыт, потребление наркотических средств и психотропных веществ. К совместной работе активно привлекаются представители органов Федеральной службы контроля за оборотом наркотических средств по Приморскому краю.

Кроме того, на корабле установлен строгий наблюдательный контроль и не менее строгий пропускной режим. Особо пристрастной проверке подвергаются возвращающиеся из увольнительных военнослужащие. Была также проведена внезапная проверка жилых и служебных помещений с участием военной полиции и назначенных командованием должностных лиц.

Здесь также создана специальная внештатная группа по противодействию проникновения и распространения среди военнослужащих наркотических и приравненных к ним веществ. Руководит группой исполняющий обязанности заместителя командира корабля по работе с личным составом старший лейтенант Александр Васильев. В состав группы входят также временно исполняющий обязанности старшего помощника командира корабля капитан 3 ранга Роман Скляров, инженер электромеханической боевой части старший лейтенант Михаил Тарасов, старший лейтенант Евгений Власенко, главный старшина контрактной службы Сергей Ларионов. Деятельность группы направлена на выявление лиц, склонных к употреблению наркотических и токсических веществ. При этом ведущая роль по контролю за успешным проведением мероприятия принадлежит командиру корабля - стороннику здорового образа жизни, воздействующему на подчинённых личным примером.

Возвращаясь к началу месячника, следует отметить, что командир корабля капитан 2 ранга Ионас Висмантас в торжественной обстановке во время построения и поднятия флага довел до личного состава приказ о проведении Всеармейского месячника

«Армия против наркотиков!». Очередную целенаправленную беседу с военнослужащими провели священники храма Святого апостола Андрея Первозванного иерей Роман и иерей Алексей. При участии ведущего социолога Приморского объединения Натальи Колесник с военнослужащими провели работу психологи отдела по работе с личным составом Валерия Агаркова и Анна Косырева. Затем корабль посетили учащиеся подшефной школы с тематическим концертом и инсценировкой, посвящённой здоровому образу жизни.

В течение месячника используются разнообразные формы работы: информационно-просветительская, спортивно-массовая и культурно-досуговая. В этот период организован также целый комплекс мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом. В соответствии с утверждённым планом намечены просмотры новых целевых видео- и документальных фильмов, посещение спорткомплекса ТОФ с целью участия в соревнованиях по командным спортивным соревнованиям среди экипажей кораблей, соревнования в командных играх с местными спортсменами на фокинском городском стадионе.



Думается, что запланированные мероприятия, направленные на профилактику наркомании, пьянства и курения, а также на привитие военнослужащим и членам их семей устойчивой потребности и укреплению своего здоровья, пойдут только на всеобщую пользу.

По завершении месячника намечено подведение итогов, будет дана оценка прошедшим мероприятиям.

**Валентина ШАБАНСКАЯ.**

НА СНИМКЕ: ответственные за проведение месячника по борьбе с наркоманией - исполняющий обязанности заместителя командира корабля по работе с личным составом командир группы старший лейтенант Александр ВАСИЛЬЕВ и инженер электромеханической боевой части старший лейтенант Михаил ТАРАСОВ. Фото автора.

НОВОСТРОЙ

## Качество, проверенное морем

В Калининграде заложено исследовательское судно для Тихоокеанского флота

**За семь с лишним десятилетий со ступеней Прибалтийского судостроительного завода «Янтарь» в Калининграде сошло более 150 боевых кораблей и судов для Военно-Морского Флота. Этот счёт постоянно пополняется - 9 июня на берегах южной Балтики заложено океанское исследовательское судно для Тихоокеанского флота.**

Выступая на церемонии, генеральный директор «Янтаря» Эдуард Ефимов, в частности, отметил:

- 23 мая прошлого года мы передали нашему уважаемому заказчику первое судно проекта 20010 - океанографическое исследовательское судно «Янтарь». Символично, что прошёл всего год и мы закладываем второе судно этого проекта, которое назвали «Алмазом». Это судно - залог того, что завод жив и будет жить, выпуская продукцию, которая подтверждает наш девиз «Качество, проверенное морем». Надеюсь, это не последнее судно данного проекта, которое мы будем закладывать на нашем предприятии.

А вот что сказал во время установки закладной доски Герой России начальник Главного управления глубоководных исследований Минобороны России вице-адмирал Анатолий Буриличев:

- Прошло чуть больше года, как мы с вами поднимали флаг на головном судне этого проекта. За этот год мы смогли оценить ранее построенное судно, внести необходимые коррективы, улучшить его. И вот новый красавец, который начинает сегодня своё рождение на ступенях завода «Янтарь». Надеюсь, что это не последнее судно в этой серии. Потому что качество, с которым вы работаете, позволяет нам совершенно спокойно идти к цели и знать, что через определённый срок, в 2019 году, мы, получив новое судно, поднимем на нём флаг и успешно начнём его эксплуатацию.

У «Алмаза» неограниченная зона плавания. Он предназначен для исследования толщ мирового океана и его дна. На судне установлены как обитаемые, так и необитаемые глубоководные аппараты, в том числе ставшие знаменитыми «Мир», которые американские кинематографисты использовали для съёмки «Титаника». Они способны погружаться на глубину до 6 тысяч метров.

«Янтарь» сегодня несёт службу на Северном флоте. «Алмаз» поступит на ТОФ. Как стало известно, это судно будет использоваться и для обеспечения полётов на космодроме «Восточный».

**Владимир КОСТОМАРОВ.**

**БОЕВАЯ ВАХТА**  
24 ИЮНЯ 2016 г.  
ПЯТНИЦА СТР. 3



# ПАТРИОТ ОТЧИЗНЫ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «БОЕВАЯ ВАХТА» ПРИМОРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ Выпуск №6(143)

## ПОДВЕЛИ ИТОГИ, ОПРЕДЕЛИЛИ ЗАДАЧИ

В Воронеже состоялся V пленум Центрального совета ДОСААФ России



**На форум собрались руководство и сотрудники центрального аппарата, Минтравля, контрольно-ревизионной комиссии, представители региональных отделений ДОСААФ России. На пленуме подвели итоги деятельности региональных отделений ДОСААФ России в 2015 году, рассмотрели организационные вопросы по изменениям в составе президиума и бюро президиума Центрального совета ДОСААФ России.**

Как отметили докладчики в своих выступлениях, подавляющее большинство организаций с поставленными задачами справились, несмотря на сложную экономическую ситуацию в стране. Первые места заняли организации Волгоградской, Иркутской и Рязанской областей, за что были награждены председателем ДОСААФ России.

В принятом постановлении были определены задачи региональным отделениям на 2016 год по вопросам организационно-уставной деятельности и планирования деятельности, подготовки специалистов, оптимизации имущественного комплекса, капитальному строительству и ремонту объектов, развитию авиационного комплекса, спортивно-массовой работе и военно-патриотическому воспитанию, финансово-экономической деятельности, юридическому сопровождению деятельности организаций и работе с кадрами.

В текущем году оборонному обществу предстоит напряженная работа по реализации концепции развития ДОСААФ России на период до 2020 года, реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2016-2020 годы» и Программы военно-патриотического воспитания в ДОСААФ России на 2016-2020 годы. Впервые команды ДОСААФ России будут принимать участие в международных соревнованиях «АРМИ-2016», а региональные отделения, где в субъектах дислоцируются части ВДВ, в проведении эксперимента по обучению призывников по программе «Курс молодого бойца», которые будут служить в частях ВДВ.

**Виктор ЩЕРБАЙКО,**  
первый заместитель  
председателя РО ДОСААФ  
России П.К.  
Фото с сайта ДОСААФ России.

## Слёт юнармейцев



В Московской области состоялся первый Всероссийский слёт военно-патриотического движения «Юнармия». В состав делегации Приморского края вошли воспитанники детского военно-патриотического клуба «Юный патриот-Розинка».

Как рассказали в департаменте по делам молодежи, на территории конгрессно-выставочного центра «Патриот» в Московской области юнармейцы приняли участие в учебно-методических и познавательных мероприятиях, осмотрели открытую экспозицию образцов вооружения и военной техники, а также военно-исторический комплекс «Иларианская деревня».

«Главная цель движения - развитие и совершенствование системы военно-патриотического воспитания молодежи, координация деятельности военно-патриотических молодежных организаций. А также воспитание у молодежи чувства патриотизма и уважения к Вооруженным Силам Российской Федерации, формирование мотивации к прохождению военной службы».

отметил директор департамента Александр Кайданович. По результатам первого учредительного слёта чьяльником главного штаба юнармейского движения в России был избран представитель армейского клуба ЦСКА олимпийский чемпион по бросковому катанию Дмитрий Трунов. Также в состав учредителей «Юнармия» вошла первый заместитель начальника ЦСКА, 2-кратная олимпийская чемпионка по спортивной гимнастике Светлана Хоркина.

Отметим, движение «Юнармия» образовано по инициативе Министерства обороны Российской Федерации. Оно будет строить свою работу в рамках Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников», которая была создана Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина 29 октября 2015 года.

**Екатерина ГОЛОВА,**  
Фото департамента по делам молодежи Приморского края.

## «Дорогами памяти»



В мае от мемориальной Краснознаменной подводной лодки «56 на 30 автобусах стартовал автопробег «Дорогами памяти, посвященный 71-ю годовщине Великой Победы».

Молодежное правительство Приморского края уже несколько лет организует подобные мероприятия в целях патриотического воспитания молодежи. В мероприятии участвовали ветераны, ретро- и военно-патриотические клубы города, ДОСААФ России. Для молодежи это имеет большое значение. Так происходит преемственность поколений, и как результат - такие мероприятия привлекают всё большее внимание молодых людей.

Маршрут автопробега проходил через памятные места боевой славы Владивостока. Его участники побывали у стелы «Владивосток - город воинской славы», памятника морякам торгового флота, погибшим в годы Великой Отечественной войны, братской могилы моряков Тихоокеанского флота, павших в боях с войсками империалистической Японии в августе 1945 года, мемориала пограничникам, погибшим при защите Отечества. Закончили маршрут на ст. Весенняя в музее «Техника XX века». В программе приняли участие воспитанники военно-патриотического клуба «Меридиан» Владивостокской ОТШ ДОСААФ России.

Такая честь выпала лучшим курсантам по физической и специальной подготовке: Р.Андрееву, И.Затолокину, Д.Геллеру, С.Картукову, А.Форзун, Л.Зайцевой, Е.Коломцеву. Именно они заслужили нести вахту у Вечного огня.

Очевидно, что главная составляющая армии России - это хорошо подготовленные кадры, военнослужащие с отличной профессиональной и физической подготовкой, морально устойчивые. Во время занятий в патриотическом клубе «Меридиан» девочки и мальчики изучают правила дорожного движения, устройство, обслуживание и безопасную эксплуатацию автомобиля. На автодроме школы ДОСААФ отработывают различные упражнения и приемы управления автомобилем. Те же, кто готовится связать своё будущее с армией, изучают и отработывают приемы владения оружием. Особое внимание в программе занятий уделяется воспитанию морально-волевой черты характера, смелости, решительности, разумной инициативы и находчивости, способности выполнить поставленную задачу точно в назначенный срок, готовности прийти на помощь товарищу.

**Вячеслав ЯНЧУК,**  
руководитель ВПК «Меридиан».  
Фото автора.

## В честь юбилея прославленного аса

Не так давно аэроклуб «Приморский» в посёлке Новониколаевском организовал воздушный праздник, посвященный 100-летию со дня рождения легендарного летчика, Героя Советского Союза Алексея Маресьева.

Праздничная программа началась с показательных прыжков парашютистов аэроклуба с флагами Российской Федерации, ВВС, ВДВ и ДОСААФ. После приземления спортсменами на аэродроме состоялся торжественный митинг, на котором ветераны авиации рассказали гостям о подвиге в годы Великой Отечественной войны в героической судьбе летчика-истребителя Алексея Маресьева. Память героя пополнила минутой молчания.

В этот день на аэродроме посетители ждали номера от творческих коллективов Шкотовского района, показательный пилотаж летчика и выставка малой авиации.

Одновременно с концертной программой в небе поднялись самолеты, управляемые пилотами-инструкторами аэроклуба, которые показали элементы высшего пилотажа.

Желающие могли заказать платную экскурсию по окрестностям на одном из летательных аппаратов малой авиации. Ну а те, кто не особо тянуло в небо, смогли поближе рассмотреть самолёт на выставке образцов малой авиации. Посетители могли представить себя пи-

лотами Як-52 и Ан-2 и сделать фотографии на память.

На празднике в аэроклубе приехали авиамодельисты и специалист - воздухоладелец с воздушным шаром из Уссурийска, а также на мероприятии с большим интересом наблюдали программу представители китайского аэроклуба из провинции Муданцинь, которые сотрудничают с приморскими летчиками.

Все посетители остались довольны праздничным шоу, особенно интересом с большим интересом Отечества остаётся в наших сердцах.

**Лариса РАДЧЕНКО,**  
главный специалист отдела РО ДОСААФ России П.К.  
Фото П.КИСАЛЕВА.

## Азартные старты «Победы»

В Надеждинском районе на туристической базе «Волна» прошёл региональный этап Всероссийской молодёжной военно-патриотической игры

Организаторами мероприятия выступили департамент по делам молодежи Приморского края и краевая организация «Российский союз молодёжи» при участии ГОУ ДО «Детско-юношеский центр Приморского края» и регионального отделения ДОСААФ России Приморского края.

В игре приняли участие 7 команд старшекласников из Владивостока, Фокино, Лесозаводска, Надеждинского, Кировского и Пограничного муниципальных районов. Участники провели два насыщенных дня соревнований по сборке-разборке автомата, метанию гранаты, стрельбе из винтовки, бегу, оказанию

первой медицинской помощи. Кроме того, для них прошёл творческий конкурс и историческая викторина.

Директор департамента по делам молодежи Приморского края Александр Кайданович отметил, что военно-патриотическое воспитание молодежи - это регулярная и планомерная работа органов исполнительной власти, молодежных общественных организаций и учебных учреждений. В этом году проводятся традиционные военно-спортивные игры «Зарница» и «Победа», которые являются региональными этапами всероссийских игр. Цель игр «Победа» - воспитание гражданственности и патри-

отизма, готовности к служению Отечеству. Основной упор делается на умение работать в команде и желание лучше знать историю своей страны.

В категории от 14 до 16 лет победили ребята из Фокино, второе место заняла команда Надеждинского района, третье - команда Лесозаводска-1.

В категории до 17 лет первое место заняла команда Лесозаводска-2, второе - Пограничного района.

**Лариса РАДЧЕНКО,**  
главный специалист отдела РО ДОСААФ России П.К.  
Фото А.ПАЛЫГЕВА.



## СБОР ДОПРИЗЫВНОЙ МОЛОДЁЖИ

В местном отделении ДОСААФ России г. Лесозаводска прошёл 5-дневный военно-полевой сбор учащихся образовательных школ и студентов второго курса Приморского колледжа



В период с 23 по 27 мая 2016 г. на базе местного отделения ДОСААФ России г. Лесозаводска силами работников отделения ДОСААФ совместно с командованием части и штабом военного комиссариата Приморского края проведён военно-полевой сбор с юными десятиклассниками школ городского округа и студентами второго курса Приморского колледжа лесных технологий и транспорта.

Всего собралось для проведения мероприятия 89 ребят. Руководителем отряда был назначен мастер спорта по многоборью, инструктор-методист по военно-патриотическому воспитанию и спорту местного отделения ДОСААФ России Виктор Пелвин.

В течение пяти дней под руководством Виктора Михайловича и военнослужащих воинской части допри-

зывники изучали положения Уставов Вооружённых Сил РФ, познакомились с боевыми традициями местной воинской части и Вооружённых Сил РФ, отработали навыки стрельбы, медико-санитарной и огневой подготовки, радиационной и химической защиты. Кроме того, освоили армейский комплекс проведения утренней физической зарядки, неоднократно тренировались в прохождении поло-

препятствий, а в завершение сбора сдавали нормативы по физической подготовке, где показали хорошие результаты.

По оценкам руководителей сбора, ребята в Лесозаводске физически крепкие и от армейской службы отвыкнуть не будут. И за это особая благодарность их родителям, физикам учебных учреждений, ДОСААФ, да и всем педагогам, кто не жалел сил и личного времени, занимаясь с ребятами патриотическим воспитанием и физическим развитием.

**Игорь КРАВЧЕНКО,**  
председатель МО ДОСААФ России г. Лесозаводска.  
Фото А.ВАСИЛЬЕВА.

**БОЕВАЯ ВАХТА**  
24 ИЮНЯ 2016 г.  
ПЯТНИЦА 4-5 СТР.

## В краю вулканов появилась новая взлётно-посадочная полоса



**На Камчатке при отработке задач боевой подготовки самолёты морской авиации ТОФ впервые выполнили взлёты и посадки на новой взлётно-посадочной полосе аэродрома Елизово.**

Новую взлётно-посадочную полосу опробовали сначала истребители-перехватчики МиГ-31, противолодочные самолёты Ил-38, а затем самолёты военно-транспортной авиации Ан-12 и тяжёловес Ил-76.

Главный аэропорт Камчатского края - Елизово является аэродромом совместного базирования гражданских судов и военных самолётов. Взлётно-посадочная полоса, которая действует 38 лет, уже нуждалась в обновлении. Новая ВПП теперь позволит принимать все типы воздушных судов, как гражданских, так и военных.

Кроме того, в аэропорту построены и введены в строй новые командно-диспетчерский пункт, аварийно-спасательная станция, установлены современная светосигнальная система и новое радиотехническое оборудование.

Реконструкцию объекта проводило Главное управление строительства дорог и аэродромов при Спецстрое России.

РИА Vladnews.

## Оптоволоконная сеть уходит под воду

**Строительство первой подводной ВОЛС в Охотском море вступает в финальную фазу. Очередной участок свяжет Камчатку и Сахалин.**

Строительство магистрали, которая свяжет Усть-Большерецк на Камчатке и город Оха на Сахалине, началось в первых числах июня. Прокладку подводной части линии «Ростелеком» рассчитывает закончить нынешней осенью, а в первом квартале 2017 года линия будет запущена в эксплуатацию.

Общая протяжённость линии составит около 900 км, максимальная пропускная способность системы - 400 Гбит/с на каждое направление (с возможностью расширения до 8 Тбит/с). Партнёром «Ростелекома» при строительстве подводной линии выступает компания Huawei.

Реализация проекта ведётся поэтапно. По окончании изыскательских и проектных работ, в мае 2015 года, «Ростелеком» приступил к строительству подводной части ВОЛС Камчатка - Сахалин - Магадан. Нынешней весной участок линии Сахалин - Магадан был введён в эксплуатацию, а в эти дни специализированное судно-кабелеукладчик Cable Innovator начало прокладывать по дну второй участок магистрали между Сахалином и Камчаткой.

«Камчатка полностью готова к приходу подводной ВОЛС: заверше-



ны работы по подготовке береговой инфраструктуры и прибрежной территории. Смонтировано основное технологическое оборудование системы передачи данных. Подводный переход волоконно-оптического кабеля Камчатка - Сахалин планируем завершить осенью 2016 года», - сообщил директор макрорегионального филиала «Дальний Восток» ПАО «Ростелеком» Алексей Салунов.

С приходом магистральной «оптики» компания продолжит активно развивать внутризональную оптоволоконную сеть. Уже построены ВОЛС, соединяющие Петропавловск-Камчатский, Елизово, Вилюинск, Мильково и Усть-Большерецк.

Ввод в эксплуатацию линии «Камчатка - Сахалин» запланирован на первый квартал 2017 года.

Алла БАРАНОВА.

НА СНИМКЕ: так пройдёт первая ВОЛС по дну Охотского моря.

## «Дыхание ветра в паруса»

**Так называется новая книга, вышедшая недавно во Владивостоке. Её автор - коренной дальневосточник Юрий Пивоваров, посвятивший свою жизнь интересной и важной для нашего морского региона инженерной работе по проектированию, модернизации и ремонту кораблей Военно-Морского Флота России.**

Юрий Германович - кандидат технических наук, имеет 31 изобретение и 22 печатные научные публикации. Но, кроме основной профессии, автор книги стоял у истоков развития парусного спорта в Приморье и сейчас передаёт свой богатый опыт детям в яхт-клубе «Семь футов».

В книге рассказывается о развитии яхтенного спорта во Владивостоке, об истории и становлении яхт-клуба Тихоокеанского флота, его людях, о времени, о любви к морю, о событиях целого пласта истории города.

Рассказы, охватывающие период 50-80-х гг. прошлого столетия, написаны простым, понятным, интересным языком, полным флотского юмора. Несколько разделов книги посвящено первым дальним походам под парусами и романтике путешествий в штормовом море.

Являясь в чём-то даже пособием для начинающих яхтсменов, книга одинаково будет интересна и познавательна для читателей разных поколений и профессий, любящих Владивосток и Приморье.

Пресс-служба Восточного военного округа.

## Маршрутами патриотизма



# «МЫ НЕ БРОСАЕМ В ТИХИХ БУХТАХ ЯКОРЯ...»

**Выступая на первом Всероссийском слёте возрождённого военно-патриотического движения «Юнармия», министр обороны генерал армии Сергей Шойгу сказал: «Сегодня берёт старт, на наш взгляд, давно востребованное и очень нужное для страны движение - движение юнармейцев. В нашей стране более пяти тысяч организаций патриотической направленности, тех, кто любит и хочет заниматься нашей историей, тех, кто верит, что у нашей страны великое будущее, тех, кто верит в нашу молодёжь, в школьников, в подрастающее поколение».**

В городском округе ЗАТО город Фокино подростковые организации существуют уже давно. Школа юнг «Макаровец», что работает на базе фокинского городского Дома детского творчества, на протяжении пятнадцати лет является начальным звеном подготовки кадров для Тихоокеанского флота. Столь же успешно осваивает морское дело её «младший братишка» - детско-юношеский клуб «Галс» в посёлке Дунай, который был организован в 2013 году.

Возглавил клуб выпускник Киевского высшего военно-политического училища ветеран Тихоокеанского флота капитан 3 ранга в отставке Сергей Бойченко. В силу своей военно-морской профессии к воспитательной работе ему не привыкать, к тому же он искренне любит и понимает детей и теперь делает всё для того, чтобы ребята не потерялись в этой сложной жизни, нашли в ней достойное себе применение. Сейчас клуб «Галс» посещает около 50 подростков в возрасте от 12 до 17 лет, в том числе 10 девочек.

Работа клуба вместе с благодарностью находит понимание и поддержку у родителей юных моряков. Тем более что руководитель ребячьего сообщества - человек весьма разнообразный, спортсмен, музыкант, сторонник здорового образа жизни. Своими знаниями и умениями, житейским опытом он щедро делится с воспитанниками.

Что касается непосредственно учебных занятий, то учащиеся занимаются боевой и строевой подготовкой, изучают историю и географию, основы судовождения, знакомятся с

биографиями знаменитых мореплавателей и военачальников. Здесь много специальной литературы, в том числе редитетных учебных изданий - морских атласов, лоций, справочников. Большое внимание уделяется также военно-патриотическому воспитанию. Периодически учащиеся посещают боевые корабли Приморского объединения. Есть у клуба собственный устав и исполненный морской романтики гимн, который юные моряки исполняют перед началом каждого занятия:

*«Мы не бросаем в тихих бухтах якоря, Пусть волны круто на форштевни набегают... Пока остались на земле ещё моря, Пока свистят ветра и флаги развеваются».*

Надо видеть, как бережно относятся члены клуба к военно-морской форме: идеально чистые и отглаженные матросские брюки и гюйсы они носят в специальных пакетах и надевают только в особо торжественных случаях.

Вскоре после создания «Галса» глава городского округа ЗАТО город Фокино Сергей Терентьев подарил клубу два шестивёсельных парусных яла, было выделено помещение для их хранения. Вместе с руководителем юные моряки привели судёнышки в рабочее состояние, надёжно их проконопатили и покрасили и после освящения ялов отцом Александром и присвоения им имён святых апостолов Петра и Павла суда опробовали на воде. В летнее время я в соответствующую погоду под руководством

своего многоопытного учителя ребята закрепляют на них теоретические знания по судовождению, учатся ходить на вёслах и под парусом. А в прошлом году на День ВМФ команда ДЮМК «Галс» принимала участие в военно-морском параде местного масштаба.

Надо также отметить, что ребята принимают участие и в общественной жизни городского округа. Во время торжественных общегородских мероприятий мажоры и галсовцы несут почётную вахту у Знамени Победы и стоят в почётном карауле у мемориалов. Есть в клубе и свои активисты, которые готовы посвятить свою жизнь военно-морской службе. Это Вячеслав Дмитриев, Роман Авдеев, Артём Адетилян, Денис Домбровский, Максим Русин, Руслан и Илья Кудрявцевы и многие другие.

В рамках утверждённой учебной программы воспитанники Сергея Бойченко вместе с курсантами школы юнг «Макаровец», которой руководит Сергей Сытенков, принимают участие в профильных соревнованиях различного уровня (в том числе и с военнослужащими по призыву), сдают зачёты и экзамены. Успехи ребят периодически поощряются пугёвками в детский центр «Океан». А накануне 285-летия Тихоокеанского флота клуб «Галс» и его руководитель были награждены грамотами Законодательного собрания Приморского края.

По словам министра обороны Сергей Шойгу, цель движения «Юнармия» в том, чтобы каждый юнармеец свято верил в своё Отечество, любил свою Родину, знал свою историю, гордился подвигами отцов и дедов и понимал, к чему можно и нужно стремиться. Думается, всем этим требованиям полностью отвечают участники детско-юношеского морского клуба «Галс». Остаётся только пожелать им успехов в осуществлении своей мечты.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

НА СНИМКЕ: участники детско-юношеского морского клуба «Галс». Фото автора.

# «Свеча памяти» на Тихоокеанском флоте



**Мероприятия в память о 75-й годовщине со дня начала Великой Отечественной войны прошли во Владивостоке. В День памяти и скорби вдоль Корабельной набережной состоялось большое шествие. В нём приняли участие около двух тысяч приморцев. В единой колонне шли ветераны, студенты высших и средних учебных заведений, ученики школ, моряки-тихоокеанцы, представители общественных организаций и жители города.**

Акцию поддержали и первые лица региона - вице-губернатор Александр Ролик, председатель Законодательного собрания Виктор Горчаков, заместитель командующего ТОФ по работе с личным составом контр-адмирал Анатолий Зелинский, митрополит Владивостокский и приморский Вениамин.

Участники акции прошли до мемориала «Боевая слава ТОФ», где начался торжественный митинг. Он был открыт легендарной речью Юрия Левитана, возвестившего о начале Великой Отечественной войны.

«Сегодня в четыре часа утра без всякого объявления войны германские вооружённые силы атаковали границы Советского Союза. На-

чалась Великая Отечественная война против немецко-фашистских захватчиков. Наше дело правое - враг будет разбит!» - гулко раздавался железный голос прославленного диктора.

Выступающие на митинге подчеркнули, что наряду с жителями всей страны достойный вклад в Победу внесли приморцы. Из 200 тысяч наших солдат треть не вернулась с мест сражений. Более 500 стали Героями Советского Союза.

В минуту молчания присутствующие склонили головы в память о павших защитниках Отечества. Затем участники митинга возложили венки и цветы к Вечному огню, а после установили зажжённые свечи у стены памяти, где высечены имена героев.

Владислав ДУБИНА.

Фото автора.

22 июня на центральной площади города Фокино у мемориала воинам-тихоокеанцам, павшим на полях сражений, прошёл митинг памяти. В нём приняли участие ветераны Великой Отечественной войны и свидетели тех жутких событий, представители военного командования и военнослужащие Приморского объединения разнородных сил, представители городских властей и общественности, школьники, воспитанники дошкольных учреждений, жители города.

С обращением к участникам митинга выступили исполняющий обязанности главы городского округа Александр Баранов, председатель городского совета ветеранов Вячеслав Березин и присутствующий в качестве почётного гостя ветеран Вооружённых Сил Виктор Попов. Учащиеся городских школ подготовили литературную композицию.

В церемонии возложения венков к подножию мемориала Памяти участвовали военнослужащие гарнизона и руководители ветеранских общественных организаций. После минуты молчания прозвучали залпы оружейного салюта. К местам увековечения памяти погибших в годы войны приморцев были возложены живые цветы.

Вечером горожане приняли участие в акции «Свеча памяти». Под скорбную музыку, с зажжёнными свечами в руках многолюдная траурная колонна во главе со священнослужителем храма Святого апостола Андрея Первозванного иереем Алексием медленно прошествовала по городским улицам до мемориала Памяти. У подножия стелы с именами погибших из горящих свечей было выложено слово «Помним».

Валентина ШАБАНСКАЯ.

## Праздник

# «Восход» отметил юбилей

На днях Дом культуры посёлка Дунай отпраздновал 50-летие

**Посёлок Дунай - старейший населённый пункт городского округа ЗАТО город Фокино. А Дом культуры «Восход» - один из первых, созданных военными строителями поселковых культурных центров. На всём протяжении существования здесь проходят торжественные и развлекательные мероприятия. На сцене Дома культуры выступают многочисленные художественные коллективы и солисты: вокальный ансамбль «Калина красная», танцевальные коллективы «Глория» и «Фиеста», коллектив авторской песни «Шесть струн» и другие. Многочисленные награды, любовь, уважение и признательность жителей посёлка - вот закономерные итоги 50-летней деятельности коллектива ДК, который многие годы возглавляет директор Наталья Черных.**

Торжественное собрание, посвящённое полувековому юбилею, прошло в виде чествования творческих коллективов и отдельных работников Дома культуры «Восход» в сочетании с лучшими концертными номерами, подготовленными самодельными артистами. В церемонии чествования приняли участие почётные гости - представители городских властей, руководители предприятий и учреждений, друзья и поклонники восходовцев, прибывшие на встречу не только с поздравительными речами, но и с подарками.

Перед виновниками торжества и многочисленными зрителями со словами поздравлений выступили заместитель председателя городской Думы, исполняющий обязанности главы городского округа Александр Баранов, заместитель

главы администрации городского округа по социальным вопросам Дмитрий Ганшин, начальник отдела администрации посёлка Дунай Сергей Пуртов, начальник городского отдела культуры Светлана Давидюк и другие официальные лица.

В ходе праздничного сценария, который отразил историю учреждения, прошло награждение коллектива по номинациям с говорящими названиями: «Источник вдохновения», «Звёздный час», «Призвание», «Надежда и опора», «Взгляд, устремлённый в будущее» и другими. Все приветствия в адрес юбиляров отличались искренностью, доброжелательностью, щедростью. А праздничный сценарий представителей воинской части, которую связывает с ДК «Восход» давняя дружба и сотрудничество, отличался ещё и искромётным юмором. В одной из приветственных речей было высказано встречное аллодисменами пожелание получить юбиляру в недалёком будущем статус Дворца культуры.



Директор ДК Наталья Черных поблагодарила коллектив учреждения за самоотверженный труд, а всех добровольных помощников - за участие и заботу.

Юбилейное празднование прошло в соответствии с заранее составленной программой с концер-

тными номерами в исполнении художественных коллективов ДК «Восход» и других культурно-образовательных учреждений посёлка. Многим участникам торжества были вручены почётные грамоты, ценные подарки, денежные премии, объявлены благодарности.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

НА СНИМКЕ: момент праздничного торжества, посвящённого 50-летию со дня создания Дома культуры «Восход».

Фото автора.

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ

«Лучшие фотографии Дальнего Востока»

Во Владивостоке состоялась презентация второго альбома «Лучшие фотографии Дальнего Востока». Авторами и инициаторами выпуска фотоальбома выступает Приморское отделение Союза фотохудожников России и Тихоокеанский союз фотохудожников.

Альбом условно разделён на две части. В первой представлены уникальные снимки прошлого и позапрошлого веков. На них можно увидеть жизнь Дальнего Востока до революции, в частности, первые панорамы Владивостока, Хабаровска, Петропавловска-Камчатского, Благовещенска.

В альбоме отражены самые значимые вехи истории Владивостока и всей страны. Михаил Ткаченко в 1945 году запечатлел первый салют Победы, который расцвёл над бухтой Золотой Рог. На многих снимках фотографов города у моря представлен океан. Например, Дмитрию Дебабову удалось сфотографировать ледокол «Красин» во льдах Арктики в 1936 году. Владимир Берёвкин показал досуг моряков на китовой базе «Советская Россия» в 1962 году.

Родной Владивосток вдохновляет и современных фотографов. На снимках, представленных в книге, видно, как развивался и вырос наш город в последние годы. Так, здесь нашли своё отражение Золотой мост, обновлённая улица Адмирала Фокина, Русский мост. Также на многих снимках запечатлена уникальная природа Дальнего Востока.

Сайт администрации Владивостока.

# Растёт число новоселий

**Интерес военнослужащих к Накопительно-ипотечной системе значительно увеличился. За I квартал 2016 г. в Приморье куплено более 250 квартир на общую сумму 850,7 млн рублей.**

На сегодняшний день участниками Накопительно-ипотечной системы являются более 364 тысяч военнослужащих, из них более 154 тысяч уже приобрели квартиры с использованием целевого жилищного займа.

С момента реализации программы в Приморском крае куплено 4242 квартиры, а только за I квартал 2016 г. в Приморье куплено более 250 квартир на общую сумму 850,7 млн рублей, что в 2,5 раза превышает показатели того же периода 2015 г.

Ставшая традиционной встреча представителей Владивостокского филиала «Росвоенипотека» с военнослужащими одной из воинских частей гарнизона г. Владивостока состоялась на днях.

На встрече было отмечено, что за прошедший год заметно и с лучшей стороны изменился уровень знаний военнослужащих о Накопительно-ипотечной системе, вырос интерес к новинкам законодательства в этой области. Исходя из характера задаваемых вопросов следует, что участники НИС ответственно относятся к выбору жилья, вдумчиво и внимательно изучают порядок участия в НИС.

С актуальной информацией по вопросам функционирования НИС можно ознакомиться на официальном сайте ФГКУ «Росвоенипотека» [rosvoenipoteka.ru](http://rosvoenipoteka.ru). Также по любому вопросу, связанному с работой системы, военнослужащие могут обратиться во Владивостокский филиал ФГКУ «Росвоенипотека», расположенный по адресу: 690100, Приморский край, г. Владивосток, ул. Верхнепортовая, 12-В, каб. 308, тел. 8 (924) 729-26-00.

**Оксана ДВОЕНКО,**  
руководитель  
Владивостокского филиала  
ФГКУ «Росвоенипотека».



**Этот титул снова завоевала сборная по хоккею в открытом чемпионате и первенстве г. Владивостока сезона 2015-2016. Тихоокеанцы стали чемпионами задолго до окончания турнира.**

Чемпионат проходил в два круга, где флотская команда выступала уверенно и успешно, набрав больше всех очков. Это позволило ей за три матча до окончания соревнований стать победителем.

Капитан хоккейной команды капитан 1 ранга запаса Анатолий Фирсов поблагодарил всех участников, отметив курсантов Александра Зяблова и Андрея Ветрова, капитана 2 ранга запаса Олега Самофеева, служащего Сергея Пинчукова.

# «ТОФ» - ЧЕМПИОН



# КУРСАНТСКИЕ «РАКЕТЫ»



**Авторами многих голевых передач и шайб в ходе открытого чемпионата и первенства г. Владивостока сезона 2015-2016 стали курсанты ТОВВМУ имени адмирала С.О.Макарова Александр Зяблов и Андрей Ветров.**



В составе команды «Бриз» Андрей стал бронзовым призёром Дальнего Востока и серебряным - в составе сборной Приморского края.

В это время Андрей и Александр, играющий за команду «Союз», были непримиримыми соперниками. В противостоянии были втянуты даже главные болельщики мальчишек - родители. В этом с улыбкой призналась мама Александра.

Мир воцарился, когда оба парня поступили в ТОВВМУ. Здесь они не только стали друзьями, но и решили вместе продолжить спортивную карьеру. От начальников кафедры физподготовки полковника Евгения Попова, играющего в сборной по хоккею «ТОФ», узнали о существовании флотской команды. Пройдя жернова строгого отбора, вошли в основной состав.

«Перспективные ребята», - так охарактеризовал курсантов капитан команды капитан 1 ранга запаса Анатолий Фирсов.

Они, чтобы оправдать доверие, очень стараются. Понимая, что есть шероховатости в технике, оттачивают её. «У меня хорошее скольжение, скорость, но, чувствуя, надо много внимания уделять технике

владения клюшкой и шайбой, а самое главное - учусь постоянно думать в игре», - сказал в беседе курсант Зяблов.

Не сразу молодые хоккеисты привыкли к стилю игры взрослой составившейся команды «ТОФ». Только сейчас к ним пришло понимание, что хоккей - это игра не только快, быстрых, но и мудрых. Старшие товарищи научили их видеть площадку, обдуманно принимать решения и анализировать каждое своё действие, разыгрывать комбинации почти как на шахматной доске.

Теперь опыт флотской сборной множен на скорость: курсантские «ракеты» неустойчивы и стремительны в натиске противника. Может, именно поэтому ей не было равных в сезоне 2015-2016.

**Светлана ПОГРЕБНАЯ.**

Фото автора.

**УЧРЕДИТЕЛЬ** -  
Министерство обороны  
Российской Федерации.

**ИЗДАТЕЛЬ** -  
ФГБУ «Редакция газеты  
«Красная звезда».

**ОТВЕТСТВЕННЫЙ  
РЕДАКТОР** -  
Ю.М.ТРАКАЛО.

Газета зарегистрирована  
Министерством печати  
и информации РФ.  
Регистрационный №01968.

**Дежурный редактор:**  
Н.Пискунова.  
**Макет:** Н.Журов.  
**Выпускающий:** Л.Безручко.  
**Вёрстка:** С.Стрелец,  
И.Преснякова.  
**Корректоры:** Л.Леман,  
Р.Долгоновская.

Адрес редакции:  
**690003, г. Владивосток,  
Посьетская, 22.**  
Телефон редакции -  
**(423) 241-42-00.**  
E-mail: [bv.tof@mail.ru](mailto:bv.tof@mail.ru)

**АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И АО «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»:**  
123007, Москва,  
Хорошёвское шоссе, 38.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
редакция - 941-21-58;  
отдел писем - 941-25-20;  
реклама - 941-28-46.

**Электронная почта:**  
[pismo@korrnet.ru](mailto:pismo@korrnet.ru);  
**Web-сервер:**

<http://www.redstar.ru>;  
красная-звезда.рф.  
**АО «Красная Звезда»** -  
8-499-762-63-02.

**Web-сервер:**  
<http://www.redstarprint.ru>.  
E-mail: [kz@redstar.ru](mailto:kz@redstar.ru).

По вопросам  
распространения, подписки  
и доставки газеты «Красная  
звезда» обращаться в службу  
распространения печати.  
E-mail: [orpp@redstar.ru](mailto:orpp@redstar.ru).  
Телефоны:  
941-28-17; 941-39-52.

Редакция рукописи не рецензирует  
и не возвращает, в переписку  
с авторами писем не вступает  
и не пересылает письма  
адресатам, в чью компетенцию  
входит их рассмотрение.

Ответственность  
за достоверность изложенных  
фактов и правильность цитат  
несут авторы публикаций.

Отпечатано в ОАО «ИПК  
«Дальпресс», г. Владивосток,  
пр. Красного знамени, 10.

Время подписания в печать:  
**по графику** - 13.00,  
**фактически** - 13.00.  
Тираж - 1000 экз.  
Свободная цена.



Заказ №1519.  
Газета распространяется  
в Приморском, Камчатском,  
Хабаровском краях,  
Сахалинской области.